
  3 شيمي

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  -1

  ود.ش اكسيد در آب، يك مول يون سولفات حاصل مي ) از انحلال يك مول گوگرد تري1

  اي به نقطه ديگر را داشته باشند. جايي از نقطه ها توانايي جابه شود كه الكترون ) رسانايي يوني زماني ايجاد مي2

  آورد. رنگ آبي در مي را به pH) كلسيم اكسيد همانند آمونياك كاغذ 3

  گويند. دار مي تك پروتونتواند يك يون هيدرونيوم توليد كند، اسيد  ) به اسيدي كه هر مولكول آن در آب تنها مي4

  چه تعداد از تركيبات زير رسانايي الكتريكي يكساني دارند؟ - 2

  مولار هيدروسيانيك اسيد  2/0ـ محلول  آلومينيم نيتراتمولار  1/0مولار سديم هيدروكسيد ـ محلول  2/0مولار اتانول ـ محلول  15/0محلول 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 C25هاي آغازي گونـاگون در دمـاي   هاي موجود در سه محلول از هيدروفلوئوريك اسيد با غلظت ظت تعادلي گونهباتوجه به جدول زير كه غل - 3

  دهد، كدام گزينه زير درست است؟ نشان مي

mol)  شماره محلول L )
1 كننده هاي شركت غلظت تعادلي گونه  

[HF]  [F ]


  [H ]


  

1  52/0  /
2

1 75 10
   /

2
1 75 10

  

2  29/0  /
2

1 31 10
  /

2
1 31 10

  

3  1  /
2

2 43 10
  /

2
2 43 10

  

  كمتر باشد، درجه يونش آن كمتر است. HFچه غلظت محلول  ) هر1

  ميزان قابل توجهي بيشتر است. به 2از محلول شماره  1) ثابت تعادل محلول شماره 2

  اسيد تغيير محسوسي ندارد.aKميزان HF) با تغيير غلظت محلول 3

  شود. يد بيشتر مياس pHبيشتر باشد، ميزان  HF) هرچه غلظت محلول 4

  كدام است؟ 2/0مولار و درجه يونش  005/0با غلظت  HAثابت يونش اسيد ضعيف  - 4

1(/
 3

1 3 10   2(/
 2

2 5 10   3(/
 3

2 1 10   4(/
 4

2 5 10   

5 - pH  محلولHA 0/با درجه يونش 1   است. غلظت تعادلي اين اسيد كدام است؟ 2برابر  

1 (1/0  2 (09/0  3 (08/0  4 (05/0  

/برابردر دماي اتاق اگر در محلول يك اسيد قوي، نسبت مولاريته يون هيدروكسيد به مولاريته يون هيدرونيوم  - 6
8

6 25 10
  ،باشدpH  محلول

log)كدام است؟ / )2 0 3  

1 (4/3  2 (1/4  3 (5/5  4 (1/2    

CH)مولار متيل آمين 5/0در محلول  ، در دماي اتاق،هيدرونيومغلظت يون  - 7 NH )3 CHهاي كه با انحلال در آب به يون 2 NH3 3


OHو 


با  
6ثابت يونش

2 10
 شود، چند مولار است؟ ييونيده م  

1(
11

10   2(
3

10   3(
2

10   4(
12

10   

  ؟افتد نمي، اگر به آب خالص مقداري شير ترش شده بيافزايم، كدام گزينه زير اتفاق C25در دماي ثابت - 8

Hهاي ) برابر بودن غلظت يون1 O


OHو 3


  شود. ) حاصل ضرب يوني آب كم مي2  خورد. هم مي به 

OH]) ميزان3 ]
  7

  شود. ثانويه كم مي تركيب pH) 4    شود. مي 10

  صورت زير باشد، درجه يونش اسيد كدام است؟ ترواسيد بههاي موجود در محلولي از ني اگر غلظت تعادلي گونه - 9

HNO2  H  ماده


  NO2


  

/  1  غلظت (مولار) 2
2 21 10

   / 2
2 21 10

  

/) دقيقا1ً
 2

2 21 /متر از) ك2   10
 2

2 21 /) بيشتر از3   10
 2

2 21 10   4(/
 4

4 88 10   

pHبا C25در دماي كه محلولي از منيزيم هيدروكسيد براي اين -10 12  منيزيم هيدروكسيد تهيه شود. بايد در يك ليتر از محلول آن چند گرم
  وجود داشته باشد؟

(Mg , O , H : g mol )    1
24 16 1   

1 (29/0  2 (58/0   3(/
 9

2 9 10   4(/  9
5 8 10   

11 - pH  مولار  5/2محلولAOH  در دماي اتاق كدام است؟ 1/0با درجه يونش  

1 (14  2 (4/13  3 (7/13  4 (6/14 

14ضرب يوني آب خالص ي بالاتر از دماي اتاق) حاصلدماي( T دماي  اگر تحت -12
9 10

 درسـتي مطـرح شـده     هاي زير به باشد، چه تعداد از گزاره
log)است؟ / )3 0 5   

  است. 5/6آب در اين دما برابر  pHب)   آ) خصلت آب در اين دما، خنثي است.

  شود. تر مي كوچكبه نسبت دماي اتاق  pHت) بازه تغييرات   يابد. افزايش ميي اتاق به نسبت دماپ) غلظت يون هيدرونيوم 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1



  است؟ نادرستكدام گزينه زير  -13

  ها است. هاي خنثي شدن مبنايي براي كاربرد شوينده ) واكنش1

  معده است. علت دارا بودن خاصيت بازي نوعي دارو براي خنثي كردن اسيد  ) شير منيزي به2

  افزايند. شيرين مي ها جوش ها به آن كننده ) براي افزايش قدرت پاك3

  شود. رنگ سرخ ديده مي ) گل ادريسي در خاك اسيدي به4

14- AOH وBOH  گرم 25دو باز ضعيف هستند. اگرAOH  گرم از 16وBOH  ،جداگانه در يك ليتر آب حل شوندpH  دو محلول حاصل برابر
  تر است؟ شود. كدام باز قوي مي

(AOH , BOH : g mol )1
250 50

     

1(AOH   2(BOH   3.اطلاعات مسئله كافي نيست.4  ) برابر است (  

   2و  1شيمي 

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره - 15

  كنند. وري در كشاورزي از اكسيدهاي نافلزي مثل آهك استفاده مي آ) براي افزايش بهره

  شود. ها استفاده مي رل ميزان بازي بودن آب درياچهاكسيد براي كنت  ب) از كلسيم

   ها از بين روند. تنان مثل مرجان پ) با افزايش مقدار اكسيدهاي نافلزي در آب، امكان دارد گروهي از كيسه

  دهد.  رو اثر نوعي اسيد را بر روي برگ گياه نشان مي ت) شكل روبه

 ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1

رنگ قرمز، سبز و آبي است.   به Cو  A ،Bترتيب براي سه مواد  در دماي اتاق به pHول داريم. رنگ هر يك از مواد در گستره سه نمونه ماده مجه -16

  توانند باشند؟ ترتيب از راست به چپ كدام گزينه مي سه ماده به

  ـ شربت معدهبازكن   فرنگي ـ محلول لوله گوجه  ) آب2  ) آب باتري خودرو ـ شربت معده ـ محلول آمونياك1

  ) محلول لوله بازكن ـ آب خالص ـ محلول تميزكننده اجاق گاز4  ) اسيد معده ـ قهوه ـ محلول آمونياك3

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  -17

    شود. آب خالص مي pH) سيمان همانند گچ باعث كاهش 1

  است. 7كمتر از  pHفرنگي داراي  ) باران همانند آب گوجه2

Hاي متصاعد شده از كوه آتشفشان در آب باران،) در اثر انحلال گازه3 SO2   شود. حاصل مي 4

  هاي بدن جانداران آسيب وارد كند.  تواند به بافت ) باران اسيدي مي4

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره - 18

  در درياهاست. هاي شناور گيري دماي كره زمين، استفاده از گويچه هاي اندازه آ) يكي از راه

  دارد.موجود در هوا به مرور زمان رابطه معكوس  CO2ب) روند تغييرات مساحت برف در نيمكره شمالي با ميزان

  يابد. هاي آزاد افزايش مي پ) با بالا رفتن دماي سطح زمين، ارتفاع سطح آب

  گذارد. روي زندگي همه مردمان جهان اثر مي هاي فسيلي بر اكسيد حاصل از سوزاندن سوخت ت) كربن دي

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 كدام گزينه زير درست است؟ -19

  شوند. اي از پرتوهاي خورشيدي به وسيله هواكره جذب مي ) بخش عمده1

  .تر شدن كره زمين شوند توانند باعث گرم برخي گازهاي موجود در هواكره مانند بخار آب مي) 2

  دهد. صورت تابش فرابنفش از دست مي ل توجهي از گرماي جذب شده را به) زمين بخش قاب3

  شوند. ) بخش كوچكي از پرتوهاي خورشيدي به وسيله زمين جذب مي4

 شود؟ ترتيب از راست به چپ بيشترين گرما و كمترين هزينه حاصل مي هاي زير به يك از سوخت از سوختن يك گرم از كدام - 20

a                  بنزين (          bسنگ                           ) زغال  c                            هيدروژن (  dگاز طبيعي (  

1 (b , c   2(d , c   3(a , b   4(c , b   



  . ..................... جز هبهستند  نادرستهاي زير  همه گزينه -21

  داري كرد. عمق موجود در زيرزمين ذخيره و نگه  هاي كم جاي رها كردن در هواكره در چاله توان به مياكسيد را  ) كربن دي1

  هاست. علتي براي وجود عنصر هيدروژن در ساختار شيميايي آنپايه مواد گياهي  هاي سبز بر ) توليد پلاستيك2

  شود كه اثر آلايندگي ندارد. اي حاصل مي از هيدروژن ماده) از سوزاندن گ3

  سنگ يكسان هستند. هاي حاصل از سوختن بنزين و زغال ه) آلايند4

  هاي زير درست هستند؟ يك از گزاره كدام - 22

  آ) شمار پيوندها در هر دو دگر شكل اكسيژن برابر است.

  كند. هايي با طول موج بيشتر را به زمين گسيل مي كند و تابش ب) لايه اوزون بخش قابل توجهي از تابش فرابنفش را جذب مي

  كنند. ها و سبزيجات استفاده مي پ) در صنعت از گاز اكسيژن براي گندزدايي ميوه

پ شود، بيشتر از نقطه ذوب آلوترو بيني درون آب استفاده مي ت) نقطه جوش آلوتروپي از اكسيژن كه در صنعت براي از بين بردن جانداران ذره
  ديگر آن است.

  ) آ و پ4  ) پ و ت3  ) آ و ب2  ) ب و ت1

  ..................... جز بههستند  نادرستهاي زير  همه گزينه - 23

  پذير است. قابل شارژ همانند واكنش تبديل اوزون به اكسيژن، واكنشي برگشتغير هاي ) واكنش انجام شده در باتري1

  دهد. گاه با اكسيژن واكنش نمي اين گاز هيچپذيري پايين گاز نيتروژن،  دليل واكنش ) به2

  شود.  اي روشن ديده مي رنگ قهوه اي گاز نيتروژن مونوكسيد، هواي آلوده كلان شهرها اغلب به علت رنگ قهوه ) به3

  جا نقش محافظتي دارد. شود كه در آن بر لايه تروپوسفر، در لايه استراتوسفر هم مشاهده مي ) اوزون علاوه4

  هاي زير براي توصيف يك نمونه گاز الزامي است؟ ويژگي چه تعداد از - 24

  »فشار گاز ـ دماي گاز ـ جرم مولي گاز ـ مول گاز«

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  هاي مطرح شده درست هستند؟ (فشار در تمامي حالات يكسان فرض شود.) باتوجه به جدول زير چه تعداد از گزاره - 25

  شماره نمونه  1  2  3

  )Kا (دم  200  200  200

      

  ظرف محتوي گاز

  مول  25/0  25/0  5/0

  حجم  6/5  6/5  2/11

  نوعي بيانگر قانون آووگادرو هستند. ها به آ) شكل

  هاي برابري دارند.  هاي برابر از گازهاي مختلف، تعداد مولكول ب) در فشار و دماي يكسان، حجم

  زهاي مختلف برابر است.دهنده يك مول از گا هاي تشكيل ، تعداد اتمSTPپ) در شرايط  

  ت) حجم مولي سه نوع گاز گفته شده در شرايط استاندارد با يكديگر برابر است.

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

/اكسـيد را  اكسيد نياز داريم؟ (چگالي گاز نيتـروژن دي  ليتر نيتروژن دي گرم اوزون تروپوسفري به چند ميلي 120براي توليد  - 26 g cm 3
1 در  15

  د.)ينظر بگير

  (O , N : g mol )   1
16 14   

1 (56  2 (150  3 (132  4 (100  

  بخار آب توليد مي شود؟  ccچند STPزير، در شرايط   واكنش موازنه نشدهطبق معادله  NaHCO3گرم 210از تجزيه  - 27

  (Na , H , C , O : g mol )     1
23 1 12 16   

  NaHCO (s) Na CO (s) H O(g) CO (g)
  3 2 3 2 2   

1 (56000  2 (28000  3 (14000  4 (16000  



  شود؟ گرم باريم كلريد با مقدار كافي سديم سولفات چند گرم رسوب ايجاد مي 52طبق واكنش صورت گرفته در شكل زير، از واكنش  - 28

  (Ba , Cl / , S , Na , C : g mol )
      1

137 35 5 32 23 16   

     

  

1 (25/58  

2 (6/14  

3 (75/52  

4 (15/42  

  است؟ نادرستن كدام گزينه زير پيرامون گاز نيتروژ - 29

  ) نقطه جوش آن از آمونياك كمتر و از هيدروژن بيشتر است.1

  كنند. جاي گاز اكسيژن استفاده مي علت سرعت كمتر كم باد شدن لاستيك از گاز نيتروژن به  ) براي تنظيم باد تاير خودرو به2

  است.  صورت ) ساختار لوويس آن به3

  دهد.  در حضور يك كاتاليزگر آهن با گاز هيدروژن واكنش مي atm200) در دماي اتاق و فشار4

  شود؟ واحد يون حاصل مي 5از انحلال يك واحد از چه تعداد از مواد زير  -30

  دروكسيداكسيد ـ منيزيم فسفيد ـ آمونيوم هي (III)سولفات ـ آلومينيم كربنات ـ كروم (II)آهن

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1


